
 

Notulen Vertrouwelijk OD NHN vergadering Algemeen 

Bestuur 
Datum 16-10-2024 

Tijd 10:00 - 12:00 

Locatie OD NHN, Zandbij 

Voorzitter J. Beemsterboer 

 

1 Algemeen 

 

 

Aanwezig: 

J. Beemsterboer (Provincie) plv. voorzitter, E. Briët (Bergen), J. Broeders (Medemblik), 

P. Slettenhaar (Castricum), J. Franx (Enkhuizen), M. ten Have (Drechterland), A. Helling 

(Hoorn),  

R. Kieft (Texel), C. Peetoom (Alkmaar), R. Schoemaker (Dijk en Waard), N. Slagter 

(Stede Broec), H. ter Veen (Opmeer), R. Vennik (Heiloo), M. Versluis (Hollands Kroon), 

M. Zuiddam (Den Helder), en namens de ODNHN: Q. Foppe en D. van der Kolk. 

 

Afwezig:  

L.Hj. Voskuil (voorzitter), H. Heddes (Schagen), M. van Kampen (Koggenland). 

 

1.a 

 

Opening en vaststelling agenda 

J. Beemsterboer opent de vergadering, welkom. Hij zit bij afwezigheid van L. Voskuil de 

vergadering voor, we wachten de ontwikkelingen af. Hopelijk duurt zijn afwezigheid zo 

kort mogelijk.  

Vanuit het Rijk wordt de druk opgevoerd om te investeren in robuustheid, gemeenten 

geven aan geen middelen te hebben, een patstelling waar het DB mee worstelt. 

 

Agenda: wordt ongewijzigd vastgesteld.  

 

1.b 

 

Mededelingen en ingekomen stukken 

Mededelingen: geen. 

 

2 Bestuurlijk en werkgeverschap - WSGO (portefeuille L.Hj. Voskuil) 

2.1 

 

AB Memo met bijlage brief Provincie Noord-Holland Gewijzigde GR - publicatie 

Het AB neemt de memo ter kennisname aan. 

 

2.2 

 

AB Memo voortgang organisatie gesprek I&W 

Vragen/opmerkingen AB-leden en antwoorden: 

- C. Peetoom: hebben we al een overzicht van de terugkoppeling die de andere OD’s 

hebben ontvangen?  

 J. Beemsterboer: twee OD’s zijn robuust. 

C. Peetoom: we zijn dus niet de enige.  

- N. Slagter: een arrogante houding van de overheid dat zij onze delegatie niet wenst 

te ontvangen. Zij hebben zelf het initiatief genomen.  

Q. Foppe: de discrepantie tussen de lijstjes leverde deze brief van het ministerie op. 

Wij herkennen de onderbouwing niet, en de structurele financiering is niet 

meegenomen. Op 11 oktober hadden we een gesprek over de brief met de directeur 

Omgevingsveiligheid. De intentie is duidelijk voor hen, maar op drie domeinen zitten 

we aan de ondergrens: innovatie, data en opleidingen. Er is 2,5 ton beschikbaar maar 

er komt geen structurele bijdrage vanuit het Rijk. 

- J. Beemsterboer: n.a.v. dat gesprek kunnen we wel een gesprek met de 

 staatssecretaris aanvragen.  

  Q. Foppe: de staatssecretaris houdt het gesprek actief af.  

- E. Briët: van de 28 OD’s voldoen er twee, we hebben vergelijkbare  problemen. Gaat 

 het ministerie 26 gesprekken voeren of het algemene beeld bespreken? Het klinkt alsof 

 er al een oplossing achter de hand is: grootschalige fusies, is er een beeld van wat 

 I&W overall aan probleem ziet?  
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  Q. Foppe: er zijn 26 heel verschillende uitgangspunten en plannen, en 

verschillende problemen. Algemeen staat versterking van de bedrijfsvoering 

overal genoemd. Consensus ontstaat dat versterking benodigd is; de 

maatschappelijke agenda moet gedaan worden. Het Rijk is van plan om landelijk 

te investeren in landelijke voorzieningen zoals ODNL, maar ziet de lokale 

problematiek als een lokaal probleem.  

- E. Briët: zijn er gelijksoortige ‘ziektebeelden’ die samen aangepakt kunnen worden?  

Q. Foppe: er zijn verschillende meningen, het is aan de lokale bevoegde gezagen 

of fusie de route is. In Utrecht wordt gefuseerd, zij hebben al te horen gekregen 

na fusie nog niet robuust te zijn. 

- M. ten Have: er is een beeldverschil over de criteria t.b.v. robuustheid.  

- C. Peetoom: zijn er al gesprekken tussen de directeuren/voorzitters van de 

 OD’s? Het speelt overal tegelijk. Een brief sturen dat we toch een gesprek willen, en 

 hoe we kunnen versterken m.m.v. het Rijk. Een eenmalige uitkering lost niets op. 

- N. Slagter: een taak van de wnd. voorzitter om alle raakvlakken te zoeken, 

 gezamenlijk optrekken richting het Rijk. Eenheid is belangrijk en is te vinden, 

 zeker op het vlak van financiën. Niet als alle 28 het een-op-een gesprek aangaan.  

 J. Beemsterboer zegt toe te bezien of we de 28 partijen bij elkaar kunnen 

 krijgen. 

- H. ter Veen: de grote gemene deler benoemen. 

- E. Briët: aangeven bij het ministerie: we gaan ervan uit dat de OD’s vergeleken zijn, 

we willen graag weten welke lering het Rijk uit dat onderzoek trekt waar wij iets aan 

hebben, en daarover in gesprek gaan. Wij denken dat er gezamenlijke issues zijn, 

graag daar inzicht in geven. Als ze dat vergelijkende onderzoek niet hebben gedaan, 

mag je dat verwijten.  

- M. Versluis: eens; kijken naar de grote gemene deler, dat spoor bewandelen. 

Tegelijkertijd ontslaat ons dat niet van acties op de korte termijn. We zien het als 

opgelegd, maar zien we zelf het nut ervan in en willen we daarin investeren? De 

organisatie wil continue verbeteren maar we zijn kwetsbaar. Gezamenlijk optrekken 

ontslaat ons niet van versterken. Incidentele middelen inzetten komt in de Kadernota 

terug, en prioriteiten bepalen. Het blijft een hele kwetsbare organisatie met hoge 

werkdruk en openstaande vacatures. Dat voelen we allemaal, het is in ons aller belang 

om eraan te blijven werken. 

- A. Helling: belangrijk om te laten zien dat je iets doet met de incidentele middelen.  

- C. Peetoom: alles wat we aan middelen overhouden, zetten we in.  

 M. Versluis: we moeten afwachten wat we overhouden, en van incidenteel geld 

 kun je niets inhuren, niet opbouwen.  

- J. Broeders: een en ander niet laten, maar eens met het voorstel van E. Briët, 

gezamenlijk uitstralen dat het een landelijk probleem is. Beide doen. 

 

J. Beemsterboer concludeert, de koers: via de VNG de voorzitters bij elkaar roepen 

en het ministerie verzoeken de algemene inzichten met hen te delen. Tegelijk 

zelf met de robuustheid aan de slag gaan.  

C. Peetoom: graag daarna een overzicht van de standpunten van de OD’s. 

 

2.3 

 

AB Memo Reactie ministerie I&W op Plan van Aanpak Robuustheid 

 

Het AB neemt de memo ter kennisname aan en besluit tot de koers als 

hierboven. 

 

2.3.1 AB Besluit Rectie AB op oordeel Plan van Aanpak Robuustheid 

• E. Briët: tamelijk kort en mag iets pittiger. 

• C. Peetoom: de laatste alinea: ‘...dank voor de financiële bijdrage...’: oneens. We 

willen graag in gesprek met andere OD’s en het ministerie over de realisatie van de 

robuustheid. Structurele middelen zijn benodigd. En de financiële situatie van 

gemeentes aantippen.  

 

Het AB stelt het AB Besluit Reactie AB op oordeel PvA Robuustheid met 

inachtneming van de wijzigingen vast. 
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3 Bedrijfsvoering (portefeuille M. Versluis) 

Zie punt 4: ziekteverzuim. 

 

4 Veiligheid (portefeuille R. Vennik) 

4.1 

 

AB Memo 2023 Ontwikkelplan VTH Kwaliteitscriteria 2.3 

R. Vennik: de nulmeting geeft een positief beeld van de mate dat we voldoen aan de 

kwaliteitscriteria en de te nemen acties. 

Veel mensen zien de OD als een ‘kantoortijdendienst’, maar de OD speelt ook een 

belangrijke rol bij calamiteiten. Volgende week is een bijeenkomst over de 

ketensamenwerking, dan wordt deze dienstverlening nog scherper neergezet. Hij beveelt 

de bijeenkomst van harte aan. 

Het AB neemt de memo ter kennisname aan. 

 

4.2 

 

AB Besluit Bestuursrapportage OD NHN T1 2024 

M. Versluis tipt aan: prijsontwikkelingen en openstaande vacatures. Werven verloopt 

redelijk maar is moeizaam, zelfs met inhuur houden we geld over.  

Vragen/opmerkingen AB-leden en antwoorden: 

- C. Peetoom: hoe zijn de salarissen bij de OD NHN?  

Q. Foppe: t.o.v. het bedrijfsleven en ZZP-ers verliezen wij. We doen het goed in de 

arbeidsmarkt, maar kandidaten zijn vaak mensen met potentie maar niet opgeleid.  

We moeten zelf opleiden en ze zijn niet meteen 100% inzetbaar. Het lukt aardig 

om vacatures in te vullen maar we lopen achter in de productie. Dat loopt door na 

deze rapportage Q1, het patroon van dit jaar. 

- M. Versluis: de P&C gaat niet over euro’s maar over doelen. De taken blijven liggen. 

We zitten niet goed in onze P&C omdat we onvoldoende data hebben om te koppelen, 

wat geeft dat we niet kunnen sturen. We werken ernaar toe aan om deze driehoek te 

vullen: prioriteiten en doelen stellen.  

- N. Slagter: met geen handjes hoef je niet persé je doelen niet te halen. Tijdens corona 

zijn taken niet uitgevoerd, dat heeft niet geleid tot meer overtredingen. We kunnen 

ons afvragen: kun je met minder inzet hetzelfde doel behalen?   

 M. Versluis: dat moet worden onderbouwd met data.  

 N. Slagter: dit komen we in de praktijk tegen.  

 A. Helling: het landelijk beeld is: het gaat niet goed, de overheid heeft het 

 niet op orde (drugsdumpingen, waterkwaliteit etc.).  

- H. ter Veen: corona duurde twee jaar, wat is het effect op langere termijn? 

 Q. Foppe: een groot deel is handhaving en ondernemers helpen aan de wet te 

 houden. Bedrijven zijn vaak onbedoeld onbekwaam. Controles geven niet meteen 

 een constatering van schade. De waterkwaliteit gaat alarmerend de verkeerde kant 

 op, onze taak om te zien of bedrijven daar een rol in spelen, die rol is er wel vaak. 

 N. Slagter: graag aantonen dat de waterkwaliteit minder is, waar blijkt dat uit.  

-  E. Briët: interessant om inzicht te krijgen in de behaalde doelen, graag een  

  presentatie. Eens met N. Slagter v.w.b. de opbrengst van controles. 

- C. Peetoom: graag meer informatie over het ziekteverzuim.   

 Q. Foppe: dat was tot nu toe 8,5% dit jaar. Het lijkt gestabiliseerd en bij 

 verschillende afdelingen is het gedaald. We hebben veel last van langdurig 

 verzuim, niet werkgerelateerd, maar wat ook speelt: een hogere leeftijd.  

 C. Peetoom: graag in de jaarstukken een toelichting.   

 

Het AB Besluit wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 
5 

 

Duurzaamheid en gezondheid (portefeuille A. Helling) 

Geen bijzonderheden. 

 
6 

 

Samenwerkingsagenda 4 OD's en Omgevingswet (portefeuille J. 

Beemsterboer) 

Geen bijzonderheden. 

 

7 

 

Conceptverslag en actiepuntenlijst AB OD NHN d.d. 10 juli 2024 

Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld. 

N.a.v. de actielijst:  
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• Nr. 717, Meerjaren investeringsplan ICT opleveren: inzicht wordt in de Kadernota 

opgeleverd. 

• Nr. 716, Terugkomen op voorstel van N. Slagter inzake een commissie uit het AB 

samenstellen t.b.v. opdrachtverlening en invulling efficiencyonderzoek:  

Q. Foppe: samen met ambtelijke opdrachtgevers wordt een voorstel aan het AB 

geformuleerd om een derde partij het onderzoek te laten uitvoeren, doel is begin 

2025. Het actiepunt blijft staan. 

 

8 

 

Ons dagelijks werk gepresenteerd: 'Energiebesparing bedrijven' door J. Vogel 

J. Vogel neemt het AB mee in de ‘wondere wereld die collega’s aantreffen bij bedrijven’.  

Vragen/opmerkingen AB en antwoorden: 

• Een investering die zich in vijf jaar terugverdient is geen stimulans voor bedrijven, 

hoe kan dat?  

 Dat is verschillend; bedrijven hebben soms maatregelen getroffen die niet 

 worden meegenomen in de EML. Formeel voldoe je dan niet.  

• Mogen de nieuwe EML-lijsten 2025 worden gedeeld met gemeentes?  

Het heeft met privacy te maken, we hopen van wel. 

• Waarom staat warmtenetten bij oorzaak?  

 Zij willen geen desinvestering doen.  

• Welke bedrijven hebben informatieplicht?  

 J. Vogel: alleen die boven de criteria.  

• Als je er een beetje boven zit, krijg je toch het hele pakket aan acties?  

 Ja, maar het is wel maatwerk. 

• Observaties na acht deel-evaluaties leveren: (verplicht vanuit ministerie en SPUK):  

er is goed inzicht in de meetdata van alle bedrijven, het nettoresultaat zouden 

duidelijk moeten zijn, het ministerie daarnaar verwijzen. 

• Wat dragen bedrijven financieel bij?  

 Zij dragen bij in de zin van uitvoeren. 

• Zijn bedrijvenverenigingen als VNO al eens aangesproken?  

 Dat doet de KvK.  

• Plustaken worden nu gesubsidieerd uitgevoerd, dat worden straks basistaken, 

merken we daar al iets van in de P&C, krijgen we daar op kort termijn iets van te 

voelen?  

 De regelingen lopen tot 2027; als we weten waar het heen gaat, gaan 

 we dit in de Kadernota neerleggen. Ook de rapportage werkgebonden 

 persoonsmobiliteit komt overigens in de Kadernota.  

• Een heel taai dossier, bereiken we ermee wat we voor ogen hebben?  

 We verzamelen data maar voor de analyse hebben we data-analisten  nodig.  

Dank aan Jeroen, de sheets worden bij het verslag gesloten. 

 

9 

 

Rondvraag 

N. Slagter: het was redelijk te voorzien dat we vandaag op tijd klaar zijn, wellicht in 

dergelijke gevallen de aanvangstijd aanpassen of de lunch achterwege laten.  

 
10 

 

Sluiting 

J. Beemsterboer sluit de vergadering met dank, om 11.35 uur.  

 

11 

 

Volgende vergadering van het AB: dd. 11 december 2024 

 

 


